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ATA Nº. 2.102/2020 – DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 13.07.2020. Aos treze 

dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito 

horas e trinta minutos (18h30min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. 

Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, e Patrícia Sandri integrantes da 

Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Érico Pimentel 

Nogueira, e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, 

integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada do PTB; Vanderlei Santos de Souza e 

Vagner Oliveira, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência 

o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.101/20 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício n° 045/20 expedido para a Associação Hospitalar Annes Dias em resposta ao ofício do 

mesmo referente aos pronunciamentos da vereadora Dileta; Ofício n° 046/20 expedido para o 

Executivo encaminhando material da sessão ordinária do dia 24 de junho do corrente ano; Ofício nº 

047/20 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da sessão ordinária do dia 24 de junho 

para divulgação; Ofício n° 048/20 expedido para o Comandante do 29º Grupo de Artilharia de 

Campanha Autopropulsado “Grupo Humaitá”, de Cruz Alta, em atendimento ao Requerimento nº 

022/20, agradecendo pelos serviços prestados à Ibirubá em relação a Pandemia do novo 

Coronavírus; Ofício Circ. nº 049/20, expedido para a Associação Hospitalar Annes Dias, em 

resposta ao ofício do mesmo, encaminhando áudio dos pronunciamentos em tribuna da vereadora 

Dileta; Ofício nº 050/20, expedido para a família Möllmann, prestando solidariedade em razão do 

falecimento do Sr. Elemar Möllmann. OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite da ASCAMAJA para a 5ª 

Vídeo Conferência/2020, no dia 14 de julho, às 19hs, através de plataforma online; Ofício nº 

3996/20 recebido por e-mail da Caixa Econômica Federal referente celebração de contrato com 

vigência até 31 de maio de 2022; Ofício nº 008/20 recebido do Cartório Eleitoral, solicitando lista 
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de pessoas que exerceram função ou cargo público de livre nomeação e exoneração, ou cargo ou 

emprego público temporário em 2019; Ofício nº 079/20 recebido do Banrisul em resposta ao ofício 

Circ. nº 035/20 desta Casa Legislativa em relação a desburocratização ao acesso da linha de crédito 

para micro e pequenas empresas; Ofício s./nº. recebido da Associação Hospitalar Annes Dias 

solicitando áudio do pronunciamento em tribuna da vereadora Dileta, nos dias 08 e 24 de junho; 

Ofício nº 019/20 da Secretaria Municipal da Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, em resposta a 

indicação nº 071/20 da vereadora Jaqueline, informando que realizam há mais de dois anos a coleta 

de materiais recicláveis no interior do Município, com caminhão próprio, na primeira semana de 

cada mês; Ofício s./nº. recebido do Presidente do Diretório do PP de Ibirubá, indicando o vereador 

Giovani como líder de bancada e a vereadora Jaqueline como Vice-Líder; Ofício nº 131/20 recebido 

do Gabinete do Governador, em resposta ao ofício Circ. nº 032/20 desta Casa, referente a redução 

de valores para obtenção da Carteira Nacional de Habilitação ou reedição do Programa CNH Social; 

Ofício nº 1059/20 recebido do COFEN – Conselho Federal de Enfermagem, em resposta a Moção 

de Apelo nº 002/20 desta Casa Legislativa; Convite recebido da Comissão de Educação, Cultura, 

Desporto, Ciência e Tecnologia (CECDCT) da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do 

Sul para a Audiência Pública por teleconferência para Debater a Lei de Emergência Cultural e sua 

aplicação no RS. no dia 14 de julho, às 9h30. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 072/2020: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do 

Departamento Municipal de Trânsito, juntamente com o COMUTRAN – Conselho Municipal de 

Trânsito, estudem a possibilidade de realizar as seguintes situações: Proibição de conversão à 

esquerda na esquina da sinaleira da Av. Mauá, esquina com Av. Brasil; Remoção dos 

canteiros/calçadas expandidas de acordo com o código de obras; Substituição de semáforos por 

rotatórias; Fechamento do ângulo dos estacionamentos oblíquos à fins de facilitar manobras e a 

trafegabilidade; Restaurar, efetuando uma nova pintura nas sinalizações do cruzamento da Av. 

Mauá, esquina com General Osório; Colocação de quebra-molas nas ruas mais íngremes, de acordo 

com as futuras pavimentações asfálticas; Elevação da faixa elevada em frente à Creche Municipal 

Artur Kanitz, no bairro Hermany. Justificativa: Esta indicação justifica as devidas adaptações que 

devem ser realizadas em nosso trânsito, afim de melhorar a trafegabilidade e a segurança dos 

transeuntes e pedestres do nosso município. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 073/2020: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras, providencie a construção de uma nova ponte sobre o córrego que 
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passa no final da Rua Ido Weisseimer, pois a mesma encontra-se completamente danificada, 

colocando os moradores que ali trafegam diariamente em grande situação de risco. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 074/2020: O vereador ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA, do Progressistas: 

Que o Executivo Municipal, através do setor competente, verifique a possibilidade de proporcionar 

a locação de terrenos ociosos, públicos e privados a fim de viabilizar a abertura de vagas de 

estacionamento destinadas ao público em geral. Justificativa: Isto fomentaria medidas que 

preservam, reestruturam e valorizam espaços públicos e privados e desafogaria os estacionamentos 

de vias públicas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 075/2020: O vereador GIOVANI MOACIR 

DIESEL, do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através do setor de obras, providencie os 

reparos no asfalto que termina após o loteamento Colinas, pois o mesmo ficou com uma saliência 

devido a grande quantidade de chuvas e carros que ali transitam, possibilitando para que danifique 

os pneus dos carros de moradores que passam diariamente pelo local, podendo ainda, ocorrer 

acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 076/2020: O vereador GIOVANI MOACIR 

DIESEL, do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através do setor de obras, providencie a 

colocação de tubos na estrada que passa antes da ponte do Rio Arroio Grande, próximo da 

propriedade de Nerci José Ways antes da divisa de Ibirubá/Colorado, pois com o excesso de chuvas 

a água do rio não tem vasão suficiente e esta passando por cima da estrada, coibindo a passagem de 

carros. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 023/2020: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA da bancada do Republicanos requer que a Mesa Diretora encaminhe Ofício 

endereçado ao Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER), localizado na Rua 

Presidente Vargas n° 577, em Cruz Alta/RS, solicitando a retirada de 5 árvores nas proximidades da 

curva da ERS 223, início com BR 377. Tal preocupação se deve ao fato do grande risco de 

acidentes graves aos motoristas que trafegam por esta rodovia ao utilizar esta área de escape em 

casos de emergência, muitas vezes levando ao óbito: Aprovado por unanimidade. O vereador 

Leonardo pediu para que incluísse no ofício a retirada dos tocos destas árvores e o alargamento da 

área de escape, sendo que o proponente acatou o referido pedido. LEITURA E DELIBERAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 024/2020: O vereador VAGNER OLIVEIRA da bancada do 

Republicanos requer que a Mesa Diretora encaminhe Ofício endereçado ao General de Brigada 

Sérgio Resende de Queiroz, Comandante da AD3, e também para o Comandante do 29º GAC/AP 

Coronel Fábio Silveira Martins, solicitando uma participação destaque do exército, no desfile 

municipal do dia 07 de setembro em Ibirubá, que há anos não é realizado, caso haja a possibilidade, 
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tendo em vista o cenário atual da Pandemia Coronavírus. É necessário salientar o bom 

relacionamento do exército com o nosso município e os excelentes serviços já prestado a nossa 

comunidade: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 025/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, bancada do PP, requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a empresa 

TECBAN, solicitando a instalação de um caixa eletrônico 24hs em nosso Município, possibilitando 

sacar dinheiro de qualquer banco, podendo ficar localizado em uma farmácia, ou supermercado, ou 

em um posto de gasolina. Justificativa: Esta solicitação se justifica devido muitos munícipes 

precisarem se deslocar até Passo Fundo ou Cruz Alta para fazerem saques de outros bancos que não 

possuem endereço em Ibirubá: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 026/2020: O vereador VAGNER OLIVEIRA da bancada do 

Republicanos, DÁCIO AZEVEDO MORAES da bancada do PT e JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH da bancada do Progressistas, requerem que a Mesa Diretora encaminhe Ofício, 

convidando o responsável do setor da área de projetos da Prefeitura, para participar de uma das 

sessão do decorrente ano, à fins de esclarecimentos técnicos relacionados ao levantamento jurídico 

da construtora Josué ocorrido na Sessão do dia 24 de Junho de 2020. Neste ofício será anexado o 

áudio da Sessão do momento em que faz seu pronunciamento o Advogado da Construtora Adroaldo 

Silveira: Aprovado com oito (08) votos favoráveis e dois (02) votos contrários dos vereadores 

Oneide e Leonardo. O vereador Silvestre pediu para que fossem convidados todos os engenheiros e 

arquitetos da Prefeitura, sendo que os proponentes acataram a referida solicitação. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 027/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO da bancada do MDB, requer que a Mesa Diretora encaminhe Ofício à Agência 

Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) a fim de rever o reajuste das tarifas dos Pedágios das 

Rodovias Federais. Cabe ressaltar a atual situação financeira em qual o país se encontra, devido as 

grandes dificuldades que estamos vivendo no cenário de Pandemia. Os diversos setores do 

Transporte, Agricultura e Indústria vem se reinventando devido as grandes dificuldades na 

economia: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 028/2020: A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, especialmente as contidas no Art. 137 do 

Regimento, requer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de 

urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº 015/2020 (Autoriza o Poder Executivo conceder 
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Direito Real de Uso de imóveis do Município à Brita Ibirubá Indústria e Comércio Ltda, e dá outras 

providências), possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do dia 13 de julho de 

2020: Aprovado com nove (09) votos favoráveis e um (01) voto contrário do vereador Oneide. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 029/2020: A MESA DIRETORA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, especialmente 

as contidas no Art. 137 do Regimento, requer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura 

e deliberação em regime de urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº 016/2020 (Autoriza o 

Poder Executivo complementar os valores da Tabela SUS definida pelo Ministério da Saúde e, dá 

outras providências), possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do dia 13 de 

julho de 2020: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 022/2020, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Denomina de “Quadra 

Poliesportiva Ana Rita de Souza”, a quadra poliesportiva de grama sintética do “Centro Social 

Municipal Floresta – Nestor Mendes. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, sendo que o vereador Leonardo Fior, Vice-Presidente no exercício da Presidência da referida 

Comissão, designou o vereador Vanderlei para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 023/2020, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Denomina de 

“Praça Municipal Herta Kumm”, a praça localizada na esquina das Ruas Carlos Soares e Giruá, no 

bairro Floresta. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o 

vereador Leonardo Fior, Vice-Presidente no exercício da Presidência da referida Comissão, 

designou o vereador Vanderlei para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 024/2020, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Denomina de 

“Academia ao Ar Livre Antônio Luz Gomes” a academia ao ar livre da praça municipal localizada 

na esquina das Ruas Carlos Soares e Giruá, no bairro Floresta. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o vereador Leonardo Fior, Vice-Presidente no 

exercício da Presidência da referida Comissão, designou o vereador Vanderlei para ser o relator. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 025/2020, de autoria do vereador 

Vanderlei Santos de Souza: Denomina de “Academia ao Ar Livre José Pedro Nunes Roque” a 

academia ao ar livre da Praça Municipal Ary Fredrich, no bairro Progresso. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o vereador Vagner Oliveira, Presidente 

da referida Comissão, falou que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 026/2020, de autoria do vereador Vagner Oliveira: Denomina de “Quiosque 
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Armino Gabe” o quiosque da Praça Municipal Henrique Berlet, no bairro Jardim. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o vereador Leonardo Fior, Vice-

Presidente no exercício da Presidência da referida Comissão, designou o vereador Vanderlei para 

ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 027/2020, de autoria 

da vereadora Dileta V. P. das Chagas: Institui o “Dia Municipal do Motorista de Ambulância” no 

Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o 

vereador Vagner Oliveira, Presidente da referida Comissão, falou que seria o relator. LEITURA 

DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2020: Altera 

o caput do Art. 1º da Lei Municipal nº 2.886/2020. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 014/20: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO, DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

015/2020: Autoriza o Poder Executivo conceder Direito Real de Uso de imóveis do Município à 

Brita Ibirubá Indústria e Comércio Ltda, e dá outras providências. Leitura do Projeto e na sequência 

do Parecer Misto da Comissão Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Obras e 

Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 015/20: Aprovado com 

nove (09) votos favoráveis e um (01) voto contrário do vereador Oneide. LEITURA DO 

PROJETO, DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

016/2020: Autoriza o Poder Executivo complementar os valores da Tabela SUS definida pelo 

Ministério da Saúde e, dá outras providências. Leitura do Projeto e na sequência do Parecer Misto 

da Comissão Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão de Finanças e Orçamento; e Comissão 

de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

016/20: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e 

reabriu em seguida. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, 

em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do 

MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre a pandemia, os óbitos e que Ibirubá se escapou 

de entrar na bandeira vermelha, e pediu para que as pessoas continuem se cuidando. Comentou 

sobre o sucesso da live solidária do Fernando e Motta, relatando que presenciou durante a live a 

doação para o Hospital em torno de trinta mil reais. Falou sobre o seu requerimento para que os 

bancos, em especialmente o Banrisul, facilitassem a vida de quem está buscando empréstimos, e 
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tem o documento que diz que está mais fácil e o dinheiro disponível para os empresários e os 

pequenos empresários que quiserem buscar na agência do Banrisul. Falou sobre o seu requerimento 

apresentado e aprovado por todos, para impedir o aumento da cobrança dos pedágios, sendo que já 

está havendo movimento aqui no Brasil com manifestações, às quais começaram com os 

caminhoneiros, e os deputados do RS, pois é inaceitável nesse período de pandemia, trazendo 

prejuízo para o agricultor e para todas as pessoas. Comentou que conversou com o Conrad e tem 

que ter sensibilidade para falar dos assuntos sobre a seca e agora em muitos municípios uma 

enchente, e que já iniciou as notícias referente a recursos que é uma peleia muito grande por ser 

somente no RS, pois o País colheu bem, o Brasil colheu bem, então é mais difícil quando está só 

para buscar uma articulação política, mas temos os deputados, Alceu Moreira, deputados do PP, têm 

senadores, que estão peleando por nós. Disse que gostaria de comemorar com os outros estados em 

função do preço, mas aqui no RS e nossa região foram bem atingidos. Finalizou complementando o 

que falou na última sessão, que estamos em uma guerra, e essa guerra nós precisamos vencer, é uma 

batalha bem pesada, mas temos que se preparar e tocar para frente. O vereador ÉRICO 

PIMENTEL NOGUEIRA, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou comentado que temos mais de 

cem casos de COVID em Ibirubá, com sete óbitos, e isso dá sete por cento, um índice muito alto 

para Ibirubá e para o nosso Estado. Comentou que não está aqui para julgar e acusar ninguém, o 

objetivo é que as pessoas continuem se cuidando, pois essa semana escapamos da bandeira 

vermelha e talvez semana que vem a gente não consiga. Disse que não é justo as indústrias e o 

comércio ter que parar devido essa pandemia, então é importante que as pessoas se conscientizem 

da necessidade de usar máscara e tomar todos os devidos cuidados. Falou sobre sua indicação que é 

para que o poder público estude a possibilidade de fazer locação de terrenos baldios no centro da 

cidade para que seja feito estacionamentos, pois irá viabilizar a abertura de várias vagas e temos 

aqui terrenos públicos que podem ser usados para estacionamento, isso já está sendo usado em 

várias cidades e seria algo muito importante inclusive utilizar esses espaços. Comentou que os 

vereadores nesse ano irão fazer uma economia de mais de cem mil reais, pois fizeram uma conta 

meio por cima, tendo em vista não estão utilizando diárias, não estão fazendo viagens, e falou 

também que com o recusa do aumento do salário dos vereadores, o qual seria o aumento da inflação 

que é por Lei, foi rejeitado, então terão uma economia de mais quarenta mil, e em telefone, em luz 

chegariam a uma economia de mais de cento e cinquenta mil reais, e com esse valor poderiam 

comprar uma ambulância para os bombeiros. Falou já foi feito o pedido para usarem o recurso do 
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Funrebom, e estão dando outra oportunidade para que o prefeito olhe e pense com muita atenção 

dessa nova possibilidade da Câmara de Vereadores que em três meses deixaram junto ao Executivo 

mais de quinhentos mil, foi deixado para que evitassem trazer para a Câmara e devolvesse final do 

ano, esse dinheiro então fica no caixa livre para que o prefeito use em necessidades essenciais. 

Disse também que é muito importante a Câmara dar exemplo e orientar as pessoas nessa prevenção, 

pois escapamos hoje da bandeira vermelha. Agradeceu os colegas vereadores pela ótima sessão, 

respeito, o diálogo e falou que aprovaram três projetos muito importantes e que todos continuem 

nessa mesma linha de raciocínio e educação e respeito aos colegas. A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou comentando sobre a 

entrada do seu projeto para que sejam homenageados os condutores de ambulância, pois esses 

motoristas da saúde fazem um trabalho diferenciado e exercem várias funções, além de motoristas. 

Comentou também que gostaria de homenagear os taxistas de nosso Município e que o jurídico lhe 

passou que já existia uma Lei de dois mil e um (2001) nesse sentido, e comentou que ficou surpresa, 

pois nos quatro anos que está nesta Casa nunca viu uma homenagem para os taxistas, a não ser que 

aconteceu quando esteve licenciada, mas não quer cometer equívoco, mas acha que eles merecem 

ser homenageados e que se existe essa Lei, tem que ser colocada em prática, pois são eles que 

levam muitas famílias e pessoas de baixa renda que precisam se deslocar. Comentou para 

comunidade ibirubense que está indignada, pois surgiu uma pessoa das cinzas e agora anda usando 

a rede social e fazendo vários pronunciamentos e inclusive ofendendo funcionário público, e essa 

pessoa que já foi funcionária pública, e que a comunidade deve lembrar que ele mais parecia um 

fantasma, e que só estava lá para receber o salário, e que hoje fala mal. Observou que alguma fala 

dele até tem fundamento. Falou também sobre a bandeira que está laranja graças ao trabalho 

excelente da administração e do prefeito Abel, mas que temos que continuar nos cuidando, pois 

somos todos responsáveis. Falou sobre seu requerimento pedindo um caixa eletrônico 24hs. para 

favorecer não só as pessoas que vem de fora, mas inclusive muitos filhos que trabalham em “Home 

Office” que tem cartões do Itaú e de outros bancos também para esse fim, e que precisam se 

deslocar para Passo Fundo ou Cruz Alta, para sacar dinheiro e pagar conta. Finalizou deixando seu 

abraço e pediu para que continuem usando máscara corretamente e que fiquem em casa. A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando 

sobre seu sentimento de pesar em função da COVID-19 e dos últimos óbitos em nosso Município, 

dizendo ser um momento delicado que vive a nossa comunidade e nosso Estado, por isso saudou e 
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deixou seu conforto aos familiares que realmente perderam essas pessoas, pois são perdas 

irreparáveis, usou como referência o Lar do Idoso Aconchego de Ibirubá, e disse que estão rezando 

para que a situação difícil que eles estão vivendo lá passe, e que recebam apoio da municipalidade, 

dos órgãos da saúde, das famílias, pois a instituição é tão importante. Solidarizou-se com todas as 

pessoas que testaram positivo em nosso Município, pois é um momento de empatia e não de 

julgamentos. Disse que ficou muito feliz que nosso Município permaneceu na bandeira laranja, pois 

o comércio e as indústrias tem seguido um protocolo rígido sanitário, estando na bandeira vermelha 

muitos perdem e devem ter o comprometimento para que nas próximas semanas nosso Município 

avance para bandeira amarela, e assim nosso Município possa ganhar muito mais com isso. Falou 

também sobre as lives que ocorrem dos artistas de nosso Município, mencionando o Isaque 

Ruschel, também do Fernando e Motta, os quais fizeram muita arrecadação em benefício do nosso 

Hospital. Disse que a emenda do Senador Luís Carlos Heinze foi paga no dia trinta de junho, sendo 

mais cem mil reais ao Hospital para o combate do COVID-19, sendo um auxílio importante.  

Finalizou pedindo para que redobrem os cuidados, que respeitem os protocolos sanitários, e que 

possam aliar o trabalho com os cuidados necessário e com certeza todos ganharam com isso. O 

vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Iniciou 

falando sobre a aprovação dos projetos importantes para nosso Município, nossa comunidade, disse 

ser grato a comunidade ibirubense, a qual os elegeram e fazem parte dessa Casa Legislativa. 

Reportou-se com felicidade de nosso Município ter ficado em bandeira laranja, por isso parabenizou 

toda a equipe dessa administração, desde o pessoal que trabalha no comitê, da parte da saúde, 

técnicos, médicos e o setor de imprensa que trabalharam juntamente com o jurídico para 

encaminhar o protocolo, apesar da bandeira laranja disse que temos que redobrar os cuidados e 

compromisso com essa questão. Solidarizou-se com todas as famílias pela perda dos seus entes 

queridos de nosso Município. Disse que temos que ficar alertas, e temos que respeitar, pois é um 

vírus que ninguém conseguiu ainda combater. Comentou que conversou com uma pessoa da saúde e 

que mesmo se hoje tivesse uma vacina iria continuar muito grave. Pediu para que se cuidem e usem 

máscara, respeitem o que comitê tem pedido. Deixou uma mensagem de gratidão e parabenizou 

todas as empresas e comércio pela adequação e preocupação das medidas de prevenção. Mandou 

um abraço a toda direção do Lar do Idoso, pois não é fácil o que eles estão passando, a comunidade 

também tem que amparar, e falou que viu em redes sociais a divulgação da RBS sobre o lar do 

idoso e sentiu uma ironia dos comentários das pessoas e acha que está na hora de pararem de fazer 



     

Fl. 010 (13ª Sessão Ordinária) 

     

       

politicagem, pois estão no momento de muita preocupação e cuidar com a questão das fakenews. 

Falou que a questão de eleições é em novembro, então devem se respeitar, cada um faz do seu jeito 

e procura seu espaço, pois é o momento de cada um pensar na nossa comunidade, no povo e estão 

aqui para defender e trabalhar pela nossa comunidade ibirubense. Deixou um abraço ao prefeito 

municipal que tem tido equilíbrio em suas colocações, e muitas vezes sendo tachado e mesmo assim 

mantem a calma. Também mandou um abraço ao funcionalismo público que tem sido criticado em 

redes sociais, o qual tem orgulho de ter feito parte, pois se dedicam e passaram no concurso público 

para trabalhar para comunidade. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e 

quarenta e cinco minutos (20h45min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador 

Érico Pimentel Nogueira, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, 

Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   
Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 

 


